

“光耀新城”初现,让城市更有范

城市建设与生态景观并重,用三年“光耀全城”



京杭佳苑社区亮灯后,夜景格外迷人。

本报济宁6月11日讯(记者
马云雪 通讯员 骆青)
6日,太白湖新区“光耀新城”
项目京杭佳苑片区,灯光进入
调试阶段。以运河路和京杭路
为主线,沿街店铺与小区将重
点呈现亮黄色灯带,通过流光
溢彩的形状变换,为太白湖新
区增添魅力。

“整个小区现在很绚丽,
在灯光下跳着带感的广场舞,
别提多带劲了。”家住京杭佳
苑的张阿姨是一名广场舞爱
好者,细心的她发现,今晚小

区的灯全亮了,并且以流线型
不停变换颜色,在灯光的映衬
下,她和舞伴心情也好了许
多。而除了张阿姨,喜爱跑步
的王先生告诉记者,前些年刚
搬进小区四周还黑漆漆的,如
今沿街既有变幻的彩灯,小区
里的灯光也很好看,和家人遛
弯时也不用担心了。

济宁市城市管理综合执
法局北湖新区分局路灯管理
所科长岳轩介绍,“光耀新城”
项目主要包括洸府河以西、石
佛路以北,日菏铁路以南,京

杭大运河以东,总面积约37平
方公里,对主要道路、道路景
观节点、行政办公类建筑、居
住类建筑、河湖水系等进行亮
化,形成点、线、面交相辉映的
城市夜景照明体系。

“京杭佳苑亮灯片区处于
施工调试阶段,小区居民楼及
18栋沿街楼,共计46栋楼体预
计本月中旬可全部亮化。”岳
轩说,此外,重点亮灯区域还
有颁运水庭及风韵荷都小区,
目前已招标完成。完工后,整个
太白湖新区将熠熠生辉。

据了解,太白湖新区“光
耀新城”总体规划分为两大区
域。生态景观区和建筑照明
区,其中生态景观区主要包括
公共空间、绿地广场、河湖湿
地等;建筑照明区分为行政中
心、文体中心、住宅区及桥体。
以行政、文化中心区为核心,

北部的两处居住区为基础,西
侧的教育为补充,中间的运河
文化旅游区为亮点,各区之间
互为支撑,形成一个功能完整
的济宁南部新城。项目全部完
成后,将塑造出既具有时代特
点又彰显文化特色的太白湖
新区夜晚新景观。

□相关链接

多彩灯光繁华大气 用三年时间“光耀全城”

值得注意地是,作为灯
光亮化工程,光色运用上主
要以区域划分。太白湖新区
市区道路等以暖色为主色
调,点缀以其他色彩,给人
以繁华大气却又不过分炫
目的感觉。河、湖水系,较
多采用RGB灯具,色彩丰
富,控制多样,也能更好地
将河、湖景观带的特色突
出。暖色光与彩色光相结
合,将整个城市的功能分区
清晰的分别开来,也有利于
夜景板块划分及人群意识
加强。

据了解,“光耀新城”行
动计划按照“一年见轮廓,
两年显效果,三年耀全城”
的总体要求,将分为3个阶

段进行实施:2018年在保证
全区道路路灯亮灯率的同
时,按照亮化规则对部分办
公楼、商业楼及部分沿街住
宅进行楼体亮化;2019年完
成大部分沿街住宅楼、商业
楼的楼体亮化,同时完成部
分景观、道路、水系、桥体的
亮化;2020年基本完成所有
建成片区及道路、绿地景
观、河湖水系、桥体亮化,对
所有新建建筑做到亮化与
建设同步实施,同步验收。

项目全部完成后,必将
给太白湖新区带来更多的
活力,成为一个魅力四射的城
市主中心。

本报记者 马云雪 通
讯员 骆青